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Câu 1:  [1D2-2.5-3] (GK1 - K11 - Chuyên Vĩnh Phúc - Năm 2021 - 2022) Cho đa giác đều 
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 đỉnh.
a) Có bao nhiêu hình chữ nhật có các đỉnh là đỉnh của đa giác.
b) Hỏi có bao nhiêu tam giác có đỉnh là đỉnh của đa giác và có một góc lớn hơn 
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a) (0,5) Mỗi hình chữ nhật có hai đường chéo là các đường chéo đi qua tâm của đa giác.
Vậy số hình chữ nhật là 
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b) (0,5)
Gọi 
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 là các đỉnh của đa giác đều 
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 đỉnh.
Gọi 
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 là đường tròn ngoại tiếp đa giác đều 
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Các đỉnh của đa giác đều chia 
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 thành 
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 cung tròn bằng nhau, mỗi cung tròn có số đo bằng 
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Vì tam giác cần đếm có đỉnh là đỉnh của đa giác nên các góc của tam giác là các góc nội tiếp của 
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Suy ra góc lớn hơn 
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 sẽ chắn cung có số đo lớn hơn 
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Cố định một đỉnh 
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 cách chọn 
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Gọi 
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 là các đỉnh sắp thứ tự theo chiều kim đồng hồ sao cho 
[image: image22.wmf]¼

160

ik

AA

<°

 thì 
[image: image23.wmf]·

100

ijk

AAA

>°

 và tam giác 
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 là tam giác cần đếm.
Khi đó 
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 là hợp liên tiếp của nhiều nhất 
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 cung tròn nói trên.
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 cung tròn này có 
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 đỉnh. Trừ đi đỉnh 
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 thì còn 
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 đỉnh. Do đó có 
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 cách chọn hai đỉnh 
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Câu 2: Vậy có tất cả 
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 tam giác thỏa mãn yêu cầu bài toán. [1D2-2.5-3] Nếu tất cả các đường chéo của đa giác đều 
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 cạnh được vẽ thì số đường chéo là:
A. 
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B.  
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Chọn C
Cứ 
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 đỉnh của đa giác sẽ tạo thành một đoạn thẳng.
Khi đó có 
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 cạnh.
Số đường chéo là: 
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Câu 3:  [1D2-2.5-3] Cho đa giác đều 
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 đỉnh, 
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 biết rằng đa giác đã cho có 
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 đường chéo.
A. 
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Chọn D
+ Tìm công thức tính số đường chéo: Số đoạn thẳng tạo bởi 
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 đỉnh là 
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 cạnh, suy ra số đường chéo là 
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+ Đa giác đã cho có 
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 đường chéo nên 
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+ Giải PT:
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Câu 4:  [1D2-2.5-3] Nếu một đa giác đều có 
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 đường chéo, thì số cạnh của đa giác là:
A. 
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Chọn A
Cứ hai đỉnh của đa giác 
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 đỉnh tạo thành một đoạn thẳng.
Khi đó số đường chéo là: 
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Câu 5:  [1D2-2.5-3] Một đa giác đều có số đường chéo gấp đôi số cạnh. Hỏi đa giác đó có bao nhiêu cạnh?
A. 
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Chọn C
Đa giác có 
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 cạnh 
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Số đường chéo trong đa giác là: 
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Ta có: 
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Câu 6:  [1D2-2.5-3] Bé Minh có một bảng hình chữ nhật gồm 6 hình vuông đơn vị, cố định không xoay như hình vẽ. Bé muốn dùng 3 màu để tô tất cả các cạnh của các hình vuông đơn vị, mỗi cạnh tô một lần sao cho mỗi hình vuông đơn vị được tô bởi đúng 2 màu, trong đó mỗi màu tô đúng 2 cạnh. Hỏi bé Minh có tất cả bao nhiêu cách tô màu bảng?
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Chọn D
Tô màu theo nguyên tắc:
Tô 
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 ô vuông 4 cạnh: chọn 
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 trong 
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 màu, ứng với 
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 màu được Chọn Có 
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 cách tô. Do đó, có 
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 cách tô.
Tô 
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 ô vuông 
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 cạnh: ứng với 1 ô vuông có 3 cách tô màu 1 trong 3 cạnh theo màu của cạnh đã tô trước đó, chọn 1 trong 2 màu còn lại tô 2 cạnh còn lại, có 
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 cách tô. Do đó có 
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 cách tô.
Tô 2 ô vuông 2 cạnh: ứng với 1 ô vuông có 2 cách tô màu 2 cạnh. Do đó có 
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 cách tô.
Vậy có: 
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Câu 7:  [1D2-2.5-3] (HSG - K11 - SGD Nam Định - Năm 2021 - 2022) Đa giác lồi 
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 đỉnh có tất cả bao nhiêu đường chéo?
A. 
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Chọn B
Số đường thẳng được tạo thành từ các đỉnh của đa giác là 
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Số đường chéo của đa giác là 
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